

17 Νοεμβρίου 2014

## **Επιστολή του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας προς τον Υπουργό**



Με αφορμή τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα δύο Νοσοκομεία του Νομού Αιτωλοακαρνανίας στην Ιερά Πόλη Μεσολογγίου και στο Αγρίνιο σχετικά με την έλλειψη ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Κοσμάς απέστειλε επιστολή στον Υπουργό Υγείας κ. Μάκη Βορίδη.

Ο Σεβασμιώτατος γράφει μεταξύ άλλων: *«Ένα αίτημα του λαού μας το οποίο χρονίζει πολύ και το οποίο αφορά άμεσα την υγεία, την νοσηλεία και τη θεραπεία των συνανθρώπων μας. Δυο σύγχρονα νοσοκομεία στο Μεσολόγγι και στο Αγρίνιο, άρτια από κτιριακής πλευράς, είναι ελλειμματικά από πλευράς επανδρώσεως με ιατρικό προσωπικό και αδύναμα να αντιμετωπίσουν τις ανάγκες προλήψεως, νοσηλείας και θεραπείας των αδελφών μας».*

Και καταλήγει: *«Όχι άλλη καθυστέρηση, περιφρόνηση και αδιαφορία. Περιμένουμε άμεση λύση και επάνδρωση των νοσοκομείων μας για να διαλαλήσουμε παντού την ευεργεσία σας. Δεν ζητάει ο λαός μας τίποτα το παράνομο. Την υγεία του ζητάει να του διασφαλίση η Πατρίδα του».*

Ολόκληρη η επιστολή του Σεβασμιωτάτου έχει ως εξής:

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,

Απευθύνομαι σε εσάς και σας γράφω ως ένας Επίσκοπος που κινείται από αγάπη πατρική και από ειλικρινές ενδιαφέρον για τους συνανθρώπους του, οι οποίοι ανήκουν στο ποίμνιό του. Δεν έχω καμία σκοπιμότητα, καμία υστεροβουλία, καμία κομματική τοποθέτηση.

Πατέρας και διάκονος του λαού μου επιθυμώ να είμαι, και προσπαθώ μαζί του να αντιμετωπίζω τα προβλήματά του, τα οποία εύχομαι να λύνονται ορθά και ωφέλιμα για τον καθένα.

Εύχομαι σε εσάς προσωπικά υγεία και πλουσία τη Χάρι του Θεού και ευόδωσι των κόπων και των θυσιών σας.

Μέσα σε αυτά τα πλαίσια της διακονίας μου κινούμενος, τολμώ να σας ενοχλήσω κ. Υπουργέ. Σας ενοχλώ και σας ικετεύω να ευαισθητοποιηθείτε και να επιμεληθείτε προσωπικά, το θέμα της επανδρώσεως των νοσοκομείων Μεσολογγίου και Αγρινίου με ιατρικό προσωπικό.

Ένα αίτημα του λαού μας το οποίο χρονίζει πολύ και το οποίο αφορά άμεσα την υγεία, την νοσηλεία και τη θεραπεία των συνανθρώπων μας. Παρακολουθώ και ζω τον πόνο του λαού μας και εφ' όσον δεν ελύθηκε το πρόβλημα τολμώ να σας ενοχλήσω κι εγώ.

Δυο σύγχρονα νοσοκομεία στο Μεσολόγγι και στο Αγρίνιο, άρτια από κτιριακής πλευράς, είναι ελλειμματικά από πλευράς επανδρώσεως με ιατρικό προσωπικό και αδύναμα να αντιμετωπίσουν τις ανάγκες προλήψεως, νοσηλείας και θεραπείας των αδελφών μας.

Μια πολυπληθής Αιτωλοακαρνανία με ευκλεή, ωραίο, δημιουργικό λαό, μια εύανδρος περιοχή η οποία τροφοδοτεί τον πληθυσμό της πατρίδος μας με τις πολλές, ευλογημένες πολύτεκνες οικογένειες, αλλά και με πτωχές οικογένειες, η οποία είναι πιστή στις παραδόσεις και τα ιδανικά της Πατρίδος μας, δεν έχει ιατρούς για να προλάβουν να αντιμετωπίσουν και να διασφαλίσουν την υγεία των πολιτών της. Οι υπάρχοντες ιατροί όντως θυσιάζονται και πάντοτε θα τους είμαστε ευγνώμονες. Πόσο όμως να επαρκέσουν;

Γι' αυτόν ακριβώς τον λόγο, κ. Υπουργέ, σας παρακαλούμε να σπεύσετε. Όχι άλλη καθυστέρηση, περιφρόνηση και αδιαφορία. Δεν είναι η Αιτωλοακαρνανία τμήμα της Ελληνικής Πατρίδος; Περιμένουμε άμεση λύση και επάνδρωση των νοσοκομείων μας για να διαλαλήσουμε παντού την ευεργεσία σας. Διαφορετικά, θα μιλήσουμε για εγκατάλειψη και περιφρόνηση του ευγενούς Αιτωλοακαρνανικού λαού.

Σπεύσατε και βοηθήσατε κ. Υπουργέ, σώσατε τον λαό της Αιτωλοακαρνανίας. Δεν ζητάει ο λαός μας τίποτα το παράνομο. Την υγεία του ζητάει να του διασφαλίση η Πατρίδα του. Γνωρίζουμε, πιστεύουμε και ομολογούμε ότι αγαπάτε τον δοκιμαζόμενο λαό μας.

Σας ζητούμε βοήθεια. Θα σας είμαστε ευγνώμονες.

Μετά πατρικών ευχών,

Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ

† Ο ΑΙΤΩΛΙΑΣ ΚΑΙ ΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ ΚΟΣΜΑΣ



† Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ  
ΑΙΤΩΛΙΑΣ ΚΑΙ ΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ  
Κ Ο Σ Η Α Σ

Ἐν Ἱερᾷ Πόλει Μεσολογγίου τῇ 14ῃ Νοεμβρίου 2014

**ΠΡΟΣ**

Τόν Αξιότιμον κύριον  
**Μαυρουδὴν (Μάκη) Βορίδην**  
Υπουργόν Ὑγείας  
Εἰς ΑΘΗΝΑΣ

Αξιότιμε κ. Ὑπουργέ,

Ἀπευθύνομαι σέ ἐσᾶς καί σᾶς γράφω ὡς ἕνας Ἐπίσκοπος πού κινεῖται ἀπό ἀγάπη πατρική καί ἀπό εἰλικρινές ἐνδιαφέρον γιά τούς συνανθρώπους του, οἱ ὅποιοι ἀνήκουν στό ποίμνιό του.

Δέν ἔχω καμία σκοπιμότητα, καμία ὑστεροβουλία, καμία κομματική τοποθέτησι.

Πατέρας καί διάκονος τοῦ λαοῦ μου ἐπιθυμῶ νά εἶμαι, καί προσπαθῶ μαζί του νά ἀντιμετωπίζω τά προβλήματα του, τά ὅποια εὐχομαι νά λύνωνται ὀρθά καί ὠφέλιμα γιά τόν καθένα.

Εὐχομαι σέ ἐσᾶς προσωπικά ὑγεία καί πλουσία τῇ Χάρι τοῦ Θεοῦ καί εὐόδωσι τῶν κόπων καί τῶν θυσιῶν σας.

Μέσα σέ αὐτά τά πλαίσια τῆς διακονίας μου κινούμενος, τολμῶ νά σᾶς ἐνοχλήσω κ. Ὑπουργέ.

Σᾶς ἐνοχλῶ καί σᾶς ἱκετεύω νά εὐαισθητοποιηθεῖτε καί νά ἐπιμεληθεῖτε προσωπικά, τό θέμα τῆς ἐπανδρώσεως τῶν νοσοκομείων Μεσολογγίου καί Ἀργινίου μέ ἰατρικό προσωπικό.

Ἕνα αἶτημα τοῦ λαοῦ μας τό ὅποιο χρονίζει πολύ καί τό ὅποιο ἀφορᾷ ἄμεσα τήν ὑγεία, τήν νοσηλεία καί τή θεραπεία τῶν συνανθρώπων μας.

Παρακολουθῶ καί ζῶ τόν πόνο τοῦ λαοῦ μας καί ἐφ' ὅσον δέν ἐλύθηκε τό πρόβλημα τολμῶ νά σᾶς ἐνοχλήσω κι ἐγώ.

Δυό σύγχρονα νοσοκομεῖα στό Μεσολόγγι καί στό Ἀργίνιο, ἄρτια ἀπό κτιριακῆς πλευρᾶς, εἶναι ἐλλειμματικά ἀπό πλευρᾶς ἐπανδρώσεως μέ





† Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ  
ΑΙΤΩΛΙΑΣ ΚΑΙ ΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ  
Κ Ο Σ Μ Α Σ

ιατρικό προσωπικό και αδύναμα να αντιμετωπίσουν τις ανάγκες προλήψεως, νοσηλείας και θεραπείας των αδελφών μας.

Μιά πολυπληθής Αιτωλοακαρνανία με εύκλητη, ώραϊο, δημιουργικό λαό, μιά εύανδρος περιοχή ή όποια τροφοδοτεί τόν πληθυσμό της πατρίδος μας με τίς πολλές, εύλογημένες πολύτεκνες οικογένειες, αλλά και με πτωχές οικογένειες, ή όποια είναι πιστή στις παραδόσεις και τά ιδανικά της Πατρίδος μας, δέν έχει ιατρούς για να προλάβουν να αντιμετωπίσουν και να διασφαλίσουν τήν υγεία τών πολιτῶν της.

Οί υπάρχοντες ιατροί ὄντως θυσιάζονται και πάντοτε θά τούς εἴμαστε εὐγνώμονες. Πόσο ὁμως να ἐπαρκέσουν;

Γί αυτόν ἀκριβῶς τόν λόγο, κ. Ὑπουργέ, σᾶς παρακαλοῦμε να σπεύσετε. Ὅχι ἄλλη καθυστέρησι, περιφρόνησι και ἀδιαφορία.

Δέν εἶναι ἡ Αἰτωλοακαρνανία τμήμα της Ἑλληνικῆς Πατρίδος;

Περιμένουμε ἄμεση λύσι και ἐπ'ἀνδρωσι τών νοσοκομείων μας για να διαλαλήσουμε παντοῦ τήν εὐεργεσία σας.

Διαφορετικά, θά μιλήσουμε για ἐγκατάλειψι και περιφρόνησι τοῦ εὐγενοῦς Αἰτωλοακαρνανικοῦ λαοῦ.

Σπεύσατε και βοηθήσατε κ. Ὑπουργέ, σώσατε τόν λαό της Αἰτωλοακαρνανίας.

Δέν ζητάει ὁ λαός μας τίποτα τό παράνομο. Τήν υγεία τοῦ ζητάει να τοῦ διασφαλίση ἡ Πατρίδα του.

Γνωρίζουμε, πιστεύουμε και ὁμολογοῦμε ὅτι ἀγαπάτε τόν δοκιμαζόμενο λαό μας.

Σᾶς ζητοῦμε βοήθεια. Θά σᾶς εἴμαστε εὐγνώμονες.

Μετά πατρικῶν εὐχῶν

Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ

*† Ο Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας Κοσμάς*

† Ο ΑΙΤΩΛΙΑΣ ΚΑΙ ΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ ΚΟΣΜΑΣ

*Εκ του Γραφείου Τύπου και Επικοινωνίας*

*της Ιεράς Μητροπόλεως*

Εν Ιερά Πόλει Μεσολογγίου, τη 17η Νοεμβρίου 2014

**ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΑΙΤΩΛΙΑΣ ΚΑΙ ΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ**

ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΤΥΠΟΥ & ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

**ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ «ΑΓΙΟΣ ΚΟΣΜΑΣ Ο ΑΙΤΩΛΟΣ»**

Ταχυδρομική Διεύθυνση: Αρχιεπ. Δαμασκηνού 10, Τ.Κ. 302 00, Ι. Π. Μεσολογγίου.

Τηλέφωνα: 26310-22421 και 26310-22322, Fax. 26310-28701.

Ιστολόγιο Περιοδικού: [kosmasaitolos.blogspot.gr](http://kosmasaitolos.blogspot.gr). Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο:  
[agkosmas@otenet.gr](mailto:agkosmas@otenet.gr)